

强化服务保障，加大宣传引导，实施精准打击，彻底深挖细查

姜楼纵深推进扫黑除恶专项斗争

□本报记者 郑海涛

通讯员 候洪就 报道

近日，姜楼镇“扫黑除恶”宣传再发力，推进扫黑除恶专项斗争深入人心、取得实效。该镇在118个自然村、5个大型超市、4个银行等人员聚集场所悬挂黑板60余张，悬挂横幅50余条，发放《关于检举揭发重点行业领域黑恶势力违法犯罪的通告》3000余份，多次开展宣传赶大集活动，并深入农户发放《扫黑除恶专项斗争明白纸》20000余张，实现高密度、高强度、全覆盖、全方位的扫黑除恶宣传，营造了浓厚的扫黑除恶舆论氛围，为扫黑除恶专项斗争向纵深开展奠定了坚实的群众基础。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，姜楼镇贯彻落实中央、省、市、县关于扫黑除恶专项斗争会议精神，集中开展好以“集中宣传发动群众广泛参与”为主攻方向的“声势战”，以“中央督导组反馈问题整改”及“反腐打伞”为主攻方向的“攻坚战”，扎实部署开展以“综合治理及铲除重点行业、领域黑恶势力生存土壤”为重点的“破网战”，不断将扫黑除恶专项斗争向纵深推进，切实增强全镇人民群众获得感、幸福感、安全感。

该镇严格按照党委主体责任，成立工作机构，围绕工作目标，以扫黑除恶专项斗争“滨州

战役”为抓手，坚持打早打小，除恶务尽，坚持标本兼治、综合施策，坚持专群结合、依靠群众，以重点地区、行业、领域为突破口，以深挖彻查“保护伞”为关键点，以基层组织建设为着力点，推动专项斗争不断实现新突破。

该镇采取多种形式进企业、学校、社区、村庄，大力宣传打击扫黑除恶势力的信心和决心。多种渠道公布扫黑除恶举报电话、信箱，鼓励群众积极揭发黑恶势力问题线索，在全镇形成强大的舆论合力，实现了全镇118个村凡重点领域宣传覆盖无死角。

该镇按照“有黑扫黑、无黑

除恶、无恶治乱”工作要求，紧紧围绕线索摸排核查和案件侦办两个环节，突出工作重点，深挖涉黑线索，强化打击措施，推动打击工作整体提升。由班子成员带头，组织派出所人员、驻村干部、相关负责人对所驻村、分管领域、重点群体开展“问题”和“苗头”的双重梳理和摸排，做到心中有数、目标清晰，切实为社会大局稳定“保驾护航”。

该镇始终坚持扫黑除恶与“打伞破网”“打财断血”齐头并进，对群众身边的腐败问题保持“零容忍”，深挖彻查幕后“保护伞”。组织专门力量对近几年来群众举报线索和有关单位移交线索进行了认真梳理，对机关

干部、社区两委成员涉黑涉恶腐败问题线索进行大起底，确保不遗漏一毫一人。做好自查自纠、队伍建设，在确保扫黑专业队伍干净纯洁的同时，重点围绕14类涉黑涉恶腐败问题，深入摸排，逐案过筛，一旦发现涉“伞”线索，确保“挖得出、打得掉、控得住、防得好”。

下一步，姜楼镇将根据当前黑恶势力犯罪出现的新情况新特点，积极采取针对性的措施，深入开展专项斗争，做到有的放矢、突出重点、精准打击，提高统筹协调能力，明确责任，落实到人，形成长效机制，推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。



皂户李镇举办扫黑除恶知识培训班

□通讯员 郑浩 报道

近日，皂户李镇举办扫黑除恶专项斗争知识培训班，全体机关干部共150余人参加了培训。

通过培训，大家纷纷表示，

在以后的生活工作中，要擦亮眼睛、明辨是非，向“黑恶”宣战，打赢扫黑除恶这场攻坚战，为维护皂户李镇社会稳定和长治久安做出自己应有的贡献。

拒绝校园欺凌 护航花季青春

□本报记者 郑海涛

通讯员 刘建刚 报道

近日，桑落墅镇开展了以“关爱青少年健康成长，共建和谐校园”为主题的普法进校园活动。

该镇司法所工作人员来到桑落墅镇中心小学，以什么是法律为开端，让学生们在积极讨论中开始法律知识的学习。随后，通过图片及案例的形式主要讲授了发生在同学们身边的不良行为，

以及犯罪是怎样由不良行为演变而来的，并对校园欺凌现象进行了详细的阐述，最后对青少年应怎样应对校园欺凌及远离违法犯罪提出建议。

课堂上同学们积极回答问题，气氛十分活跃。大家纷纷表示，通过学习，提高了自我保护意识。

活动的开展，促进了学生尊法守法意识，有效防止青少年犯罪现象发生。

石庙镇举办 新型农民法治素养培训班

□通讯员 报道

近日，石庙镇举办新型农民法治素养和道德素质培训班。此次培训班以提升社区“两委”成员的综治素质和履职能力为目的，推动农村建设和经济发展，切实增强干部的法治意识。

石庙镇司法所工作人员领学了信访、人民调解等相关知识，通过以案释法、以寓说理，阐述了如何做好新型农村干部，更好地

化解群众矛盾，维护本辖区和谐稳定发展，给培训人员上了一堂“接地气”的法治课。

此次培训内容丰富、贴近实际，有效帮助社区“两委”成员厘清工作思路、找准定位、强化责任担当。参训人员纷纷表示受益匪浅，今后要做好本村的事务，尽最大努力调处好各类矛盾纠纷，为群众服务好，持续推进石庙镇和谐稳定发展。

普法教育 进校园

□本报记者 海涛

通讯员 清月 成华

张燕 报道

近日，在麻店镇中学的课堂上，来自镇公共法律服务中心的干警正在给学生们上一堂别开生面的普法课。

授课围绕扫黑除恶、禁毒、网络诈骗、反对邪教等内容，为孩子们讲解法律知识，呼吁学生们做学法知法守法的合格公民。

麻店镇把青少年群体作为普法工作的重点，常态化开展普法宣传活动。今年以来，全镇开展青少年专题普法活动6场，为青少年健康成长奠定了坚实基础。



惠民大众公益广告

